



## 梦想成真：我有弟弟了

青岛金门路小学 四年级四班 刘伟瀚 指导教师 陈为亮

在我的小小世界里，一直怀揣着一个甜蜜且满含期盼的梦想——拥有一个可爱的弟弟。每次观看《熊出没》动画片时，里面那个叫嘟嘟的可爱小人物总会吸引我的目光，他就像一个小天使，萌化了我的心。于是，我也渴望能有一个像嘟嘟一样可爱的弟弟。我满心欢喜地把这个愿望告诉了妈妈，妈妈那温柔的脸上露出了和蔼的笑容，她欣然同意了。

接下来的日子里，妈妈开启了她的“秘密计划”。她就像一只不知疲倦的蜜蜂，变得更加忙碌了。她不仅要悉心照顾我，还要小心翼翼地呵护她肚子里那正在孕育的小生命。时光悄然流逝，妈妈的身体变得越来越沉重，后来她住院了，而爸爸由于工作的原因不得不去了外地。那段日子，我每天都和姥姥一起去医院看望妈妈。每次看到妈妈手背上的针头，那点滴就像冰冷的雨滴落下，我的心仿佛被尖锐的针狠狠地扎破了一个大洞，疼痛难忍。我不禁自

责起来：“唉，如果我当时不求着妈妈要一个弟弟，妈妈肯定不会像现在这样辛苦。”

回到家后，我再也没有了往日的欢乐。曾经的我，可以一会儿兴致勃勃地玩汽车，一会儿专心致志地搭积木，一会儿又沉浸在电视节目里，过得开开心心、无忧无虑。可如今，我满脑子都是妈妈的样子，心里像被一块大石头压着。我暗暗下定决心：一定要好好学习，用优异的成绩让妈妈更加开心。

终于，那个期待已久的日子来临了。当护士阿姨满脸笑容地把弟弟从产房里抱出来时，我高兴得像一只欢快的小兔子，不由自主地跳了起来。这是一个可爱的小生命，他闭着眼睛，长长的睫毛就像两把小扇子，浑身粉嘟嘟的，就像一个熟透了的小苹果，可爱极了。

我终于有弟弟了，他就像一颗璀璨的星星，照亮了我的生活。这是妈妈赐予我最好的礼物。我会用我全部的爱去呵护他，让他健康快乐地长大！



## 水木清华

## 庭院独坐

青岛大学路小学 三年级6班 谭骁冉  
指导教师 焦霞

竹叶沙沙风动绿，  
水蓝如天加几红。  
独坐观天鸟飞翔，  
庭院风光四季明。  
春翠鸟鸣秋果收，  
夏爽冬暖常新景。  
心悦庭院竹千层，  
竹韵风声伴月明。



## 秋风里的爱

青岛大学附属中学 初一1班 王轶瑶 指导教师 李娟

秋风乍起，凉意渐浓，院中的桂花树也开花了。我独爱秋风中弥漫的桂花香，那丝丝缕缕的芬芳中，藏着母亲深沉而炽热的爱。

秋天的桂花很美，但渐凉的气温和骤增的花粉，引发了我的“老毛病”——过敏性鼻炎。清晨起床，鼻子里刺痒难耐，让我感到呼吸不顺畅。母亲轻皱着眉头，为此很是担忧，送我上学时，她总不忘在我的口袋里塞两包消毒湿巾。

桂花开得繁盛起来。一日，我远远看见母亲站在院内的桂花树下劳作。只见她在地上铺了一张塑料布，抱住树干摇晃。秋风轻轻拂过，树枝上的桂花如金黄色的蝴蝶般，纷纷扬扬落在母亲的头上、身上。不一会儿，便铺了满身、满地薄薄的一层。母亲回到家，我好奇地围过来，只见她拿来一个玻璃罐子，在底部涂上一层晶莹的蜂蜜，捡了些干净饱满的桂花撒上一层，然后均匀地

淋上一层蜂蜜，再撒上一层桂花。小小的桂花像点缀在夜空中的星星一般亮眼。层层叠叠的，如此反复。很快，罐子就被装满了，金灿灿的琥珀色甚是好看。母亲将罐子封好口，开心地告诉我一个月后会有惊喜。

终于到了那一天，母亲心情特别好，神采奕奕地端给我一杯热茶，香气四溢，夹带着一丝甜味儿。“什么茶这么香？”我接过那杯“仙茶”一饮而尽。“这是桂花酿的蜜茶，看看对你的鼻炎有没有效果。”母亲笑着回答，平时皱起的眉头舒展开了。不知是桂花蜜茶真的好用，还是源于母亲多方求医问药的关切之情，我的鼻子顿时变得通畅了许多。那杯蜜茶的香味，萦绕在我的心头，历久弥香。

世间的母爱饱满而深沉，如同藏在秋风里的桂花香一般，悄无声息却又无处不在。让我们珍惜藏在那细微之处的母爱，用我们的爱去回报母亲的深情厚意。让这份爱如同桂花的芬芳，弥漫在生命的每一个角落。



## 游临沂大峡谷与萤火虫水洞

青岛六十一中 八年级3班 陈文轩 指导教师 彭秀仪

“暗川流水回声响，高送飞霞七彩临”。在沂蒙山的怀抱中，临沂大峡谷与萤火虫水洞，神秘而令人向往。“学习了许久的书本知识后，我终于迎来了期待已久的研学旅行。在老师的带领下，我们踏上了探索自然奥秘的旅程。

清晨的阳光透过车窗，照在我们兴奋的脸上。经过数小时的颠簸，到达了临沂大峡谷。好心情遇上好天气，让我们对这一天满怀憧憬！我们像一群探险者，怀着激动的心情踏上旅程。沿途鸟语花香，绿树成荫，炎炎的夏天里拂过阵阵微凉，十分清新自然。我们在繁忙的学业中感受到了大自然的美好亲切，何不快哉！

很快，来到峡谷的入口。只见峭壁耸立，一条清澈的小溪从峡谷深处蜿蜒而出。再从外面往里看，是黑乎乎的一片，有一些霓虹灯打出来的绿光、红光，看起来充满神秘。在进洞之前，导游给我们讲了峡谷的地貌：临沂地下大峡谷是北方罕见的喀斯特地貌溶洞，是江北第一长洞、中国特大型著名溶洞之一，听到这里，我充满了期待。

进入洞中，光线越来越暗，我们只能依靠打在钟乳石上的灯光来看路。峡谷里面的钟乳石非常多，有的如威武的骑士，高举着锋利的宝剑；有的如圆润的圆锥体，散发着柔和的光泽；有的如生机勃勃的竹笋，仿佛在诉说着大地的故事。峡谷里不仅有钟乳石，还有流淌着的地下水，一不注意就会滴到你的头顶。随处可闻的流水声为这座峡谷描绘了欢乐的一笔。峡谷中，我们还看到了形态各异的岩石，有的像巨人的手指，有的似龙的脊背。溪水潺潺，仿佛在诉说着亿万年地质变迁的故事。

大峡谷内不仅有丰富的地质景观，还有多样的生态系统。地下暗河常年水量充沛，四季长流，孕育了独特的水生生物。

在大峡谷的探险告一段落后，我们又前往了萤火虫水洞。大家按秩序坐在船上，摇船的师傅慢慢把我们带进黑暗的洞穴。一进入洞内，我们就被眼前的景象震撼了，数不尽的萤火虫聚集在洞顶，发出的微弱光芒如同夜空中的繁星，将整个水洞点缀得如梦似幻。在黑暗中，我们轻声细语，生怕打扰到这些精灵般的生物。在那一刻，时间仿佛静止了，我感受到了自然界的和谐与宁静。萤火虫水洞为学生们提供了一个观察和学习生态多样性的绝佳机会。坐在小船上，在萤火虫水洞里遨游，一只只可爱的萤火虫如一个个小精灵般，俏皮动人。身上散发的点点微光，照亮了周围的世界，更照亮了我们的心，让人难以忘怀。

这次研学旅行让我深刻感受到了大自然的神奇与美丽。在大峡谷中，我体会到了自然界的伟大和人类的渺小。面对大自然的鬼斧神工，我明白了人类应当敬畏自然，保护我们赖以生存的环境。而萤火虫水洞的体验，则让我领悟到，即使是最微小的生命，也有它存在的意义和美丽。

这次研学旅行不仅让我领略了临沂大峡谷和萤火虫水洞的自然奇观，更是一次心灵的洗礼。我学会了观察、思考，也学会了欣赏和感恩。在未来的日子里，我将带着这次旅行中的所见所感，继续我的学习和探索之路，努力成为一个对社会有用的人。

## 【招募启事】

@优秀的中小学生  
小记者团队等你加入

作为岛城创建时间最早、最具品牌影响力的校园记者团队，青岛晚报小记者团队在青岛市委宣传部、市文明办、市教育局、市妇联和市关工委的大力支持下，开创了以“新闻采访+研学实践+技能体验+写作培训”为主打特色的青少年课外成长新模式。载誉22年，缔造岛城青少年课外成长“第一品牌”，稳居岛城小记者“头把交椅”，培养了万余名小记者，让大批中小学生体验到小记者的光荣与责任。

即日起，青岛晚报小记者开启纳新。如果你热爱写作，对事物有自己独特的视角和见解，如果你不惧镜头，具备良好的表达能力和临场应变能力，就快来加入我们吧。成为青岛晚报小记者，可以参加丰富多彩的实践活动，获得由主办方提供的社会实践证书、志愿服务证书或研学证书；可以在《青岛晚报》或新媒体刊发活动图文报道、作文、校园新闻，参评十佳小记者、优秀小记者；还能获得专属资格礼包。

**报名方式：**请将姓名、学校、年级、特长等情况发送邮件至 wanbaojizhetuan@163.com，我们会择优安排面试、录取。

**报名电话：**18669850068（陈记者）  
17600720825（唐记者）  
18663937997（王记者）

投稿邮箱  
wanbaowx@163.com

本版主持人  
张译心



青岛晚报官方微信



青岛晚报官方微博